



吴冠知识产权宣传周

知识产权协同保护,浙江公安亮“成绩单”

本报记者 陈毅人 通讯员 张范

本报讯 4月24日,浙江省公安厅举办知识产权刑事保护工作媒体集中采访暨警媒恳谈杭州站活动。

记者从会上获悉,2024年,浙江省公安机关以公安部“昆仑2024”专项行动为抓手,开展“剑锋”主题打击行动12次,共立案查办侵犯知识产权犯罪案件1923起,抓获犯罪嫌疑人4431名。先后侦破中宣部版权管理局、全国扫

黄打非办公室等5部委联合督办案件20起,立案侦办涉及新能源汽车、人工智能等战略科技企业商业秘密案件17起,保护“驰名商标”“老字号”等200余个国内外知名品牌的合法权益。

公安机关还主动靠前,促进“公安+行政+检法+企业”的多跨协同,打造知识产权协同保护新体系。在警企服务方面,加强警企联络和防范指导,化解50余起商业秘密侵权风险,发案同比下降40%;会同杭州公安机

关,探索建立科技型中小企业的商业秘密防护策略,实现分级分类的精准防范。在协同共治方面,指导杭州、宁波、温州、嘉兴、金华等地,打造多跨部门的知识产权保护“一站式”平台5个。在执法保障方面,深化省公检法知识产权刑事司法保护联席会议机制,围绕商业秘密案件的鉴定要求、手段认定、客户信息构成等18个疑难复杂问题,进一步形成司法共识,适度减轻企业报案举证责任,规范案件办理。

创新发展有后盾,宣传周亮点频出

见习记者 孔珂依 本报记者 朱蓓蓓
通讯员 汪旌

本报讯 4月24日,浙江省知识产权保护中心举办“4·26”宣传周主场活动。

现场,智能移动机器人产业专利导航成果正式发布。该成果通过分析产业上下游布局、技术发展路径等,形成导航报告、数据集等系列成果,为产业发展提供决策依据。相关负责人表示:“专利导航就像一张‘技术地图’,能

帮助企业少走弯路,助力产业驶入高质量发展快车道。”

针对企业“走出去”需求,中心同期发布《中亚五国知识产权国别指南》。该指南系统梳理了中亚国家知识产权环境,为企业海外布局提供风险预警和法律参考。

活动当天,中心还分别与浙江省工信院、浙江法治报社签署合作协议,将推动知识产权和产业创新深度融合与加强知识产权宣传,讲好新时代知识产权故事。

宣传周期间,中心还发布《人工智能专利布局与申请指引》《浙江企业境外参展知识产权保护手册》两项成果,组织庭审观摩、专题讲座等活动,并揭牌衢州分中心,形成覆盖全省的知识产权服务网络。

据了解,中心成立5年来,在队伍建设、扩域提能、兴企服务等方面多方发力,积极扩展专利预审服务领域;同时通过精准制定服务策略,累计解决企业急难愁盼问题400余个。

导读

企业“走出去”,《手册》来助力

12版

“法护知产”再升级,赋能特色产业发展

12版

打出保护“组合拳”,高效办案为企业纾困

12版